


Участники опроса

63,5%
24,7%

11,8%

Бакалавриат Специалитет

Магистратура

Опрос о производственной

практике был проведен с 1 по 29

ноября 2024 года. В опросе

участвовало 348 студентов

бакалавриата, специалитета и

магистратуры очной формы

обучения.

Укажите Ваш уровень обучения

5.7%
2.9%

2.6% 4.9%

1.7%
1.4%

4.9%

6.0%

2.3%

2.9%

11.2%

4.0%

0.9%

4.3%

12.6%

22.4%

4.9%

2 курс 3 курс 4 курс 5 курс 1 курс 

магистратуры

2 курс 

магистратуры

АДФ АФ СФ ФИЭиГХ ФСЭиПСТ ФЭУ

Укажите Ваш курс обучения

В 2023 году по данному опросу

было получено 386 ответов. Но,

так как в 2023 в анкете

присутствовал вопрос-фильтр

«Проходили ли Вы

производственную практику в

прошлом семестре?» с

возможностью ответа да/нет,

выборка была уменьшена с 386

до 155.

В 2024 подобного вопроса-

фильтра не было и в опросе

участвовали только те студенты,

которые практику действительно

проходили. Поэтому, можно

считать, что в этом году получено

на 193 ответа больше, чем в

прошлом.



0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

1.1%

1.1%

1.1%

2.0%

2.3%

2.3%

3.2%

3.4%

3.4%

3.7%

4.3%

4.6%

4.9%

10.1%

12.6%

16.7%

19.0%

01.03.02 Прикладная математика и …

07.03.03  Дизайн архитектурной среды

09.03.02 Информационные системы и …

09.03.03 Прикладная информатика

09.04.02 Информационные системы и …

07.03.04 Градостроительство

13.03.02 Электроэнергетика и электротехника

08.05.01 Строительство уникальных зданий …

40.04.01 Юриспруденция

23.03.01  Технология транспортных процессов

07.04.04 Градостроительство

38.04.02 Менеджмент

13.03.01 Теплоэнергетика и теплотехника

08.03.01 Строительство 

21.03.02 Землеустройство и кадастры

07.04.02 Реконструкция и реставрация …

07.03.02 Реконструкция и реставрация …

23.05.01 Наземные транспортно-…

40.05.03 Судебная экспертиза

20.03.01 Техносферная безопасность

23.03.03 Эксплуатация транспортно-…

08.04.01 Строительство

38.03.02 Менеджмент

38.03.01 Экономика

38.05.01 Экономическая безопасность

40.03.01 Юриспруденция

Укажите Ваше направление подготовки/специальность



81.6% 18.4%

Да Нет

Было ли проведено установочное 

мероприятие перед началом практики?

Установочное мероприятие

81,6% опрошенных ответили, что перед

началом практики проводилось

установочное мероприятие. У

большинства студентов данное

установочное мероприятие проводил

руководитель практики.

63,0%% респондентов отметили, что

установочное мероприятие было
проведено за месяц до начала практики.

79.9%

19.4%

0.7%

Руководитель практики

Ответственный по практике

Другое

0.7%

5.6%

8.5%

22.2%

63.0%

Во  время пракики

В первый день практики

Другое

За неделю до начала 

практики

За месяц до начала 

практики

Кто проводил установочное 

мероприятие?

Другое:

Куратор по практике 1

Не было производственной практики 1

Когда было проведено 

установочное мероприятие?
АДФ АФ СФ ФИЭиГХ ФСЭиПСТ ФЭУ

За месяц до начала практики 71,4% 64,5% 75,0% 60,6% 68,7% 56,6%

За неделю до начала практики 17,1% 29,0% 16,7% 15,2% 16,4% 28,3%

В первый день практики 8,6% 6,5% 8,3% 12,1% 1,5% 3,8%

Во время практики 2,9% 1,5%

Другое 12,1% 11,9% 11,3%

Когда было проведено установочное мероприятие?

Во время практики установочное мероприятие проводилось у студентов
на факультетах АФД (2,9%) и ФСЭиПСТ (1,5%).



42.2%

46.8%

47.1%

57.5%

58.3%

59.5%

61.8%

63.8%

65.8%

68.4%

73.0%

Информационно-методическое 

сопровождение практики (литература, 

ПО)

Компетенции, которые должны быть 

сформированы у обучающихся в 

процессе практики

Способы проверки полученных знаний 

и навыков, критериях оценки практики

Содержание программы практики

Форма и содержание отчета о 

прохождении практики

Описание задания на практику

ФИО руководителя практики от 

университета

Право самостоятельного выбора места 

прохождения практики

Возможные места прохождения 

практики

Цели и задачи практики

Продолжительность и объем практики

Какую информацию Вам сообщили на установочном мероприятии? 

(можно выбрать несколько вариантов ответов)

Большинство вопросов, данных в анкете были освещены во время

установочных мероприятий, согласно ответам участников опроса.

Наименее часто освящались продолжительность и объем практики,

цели и задачи, а также возможные места прохождения практики.

Меньше всего внимания было уделено информационно-методическому
сопровождению.



Укажите ФИО руководителя практики от университета





Помощь кафедры

Кто из представителей кафедры предлагал помощь в вопросах 

практики?

3.3%

5.8%

6.6%

26.0%

58.3%

Другое

Представители кафедры не предлагали 

помощь

Документовед

Ответственный по практике на 

кафедре

Руководитель практики

Чаще всего

студентам помогали

руководители по

практике (58,3%),

иногда –

ответственные по

практике на
кафедре (26,0%).

Другое

Никто

Куратор группы

Зав кафедрой

Представитель кафедры - Васильченко Анна 

Ивановна 

-

Никто 

Никто

-

Другое:

Таранов А. И.

Преподаватели.

Никто

Машина Е. Р. 

Бондарчук М. И. 

Не помню

Гончарук Татьяна Николаевна, 

Горбунова Ольга Владимировна

Никто, пришлось самим узнавать 

информацию у преподавателя 

никто

Небольшой процент студентов (3,3%) отметили, что им никто не
предлагал помощь.

Кто из представителей кафедры 

предлагал помощь в вопросах 

практики?

АДФ АФ СФ ФИЭиГХ ФСЭиПСТ ФЭУ

Руководитель практики 63,8% 57,8% 41,7% 71,5% 55,7% 57,6%

Ответственный по практике на 

кафедре
25,6% 37,8% 20,8% 11,9% 23,4% 28,6%

Документовед 6,4% 2,2% 12,5% 7,1% 9,6% 5,2%

Представители кафедры не 

предлагали помощь
2,1% 2,2% 12,5% 7,1% 6,1% 6,2%

Другое 2,1% 12,5% 2,4% 5,2% 2,4%



За какой помощью по практике Вы обращались на кафедру? (можно 

выбрать несколько вариантов ответов)

1.4%

22.7%

25.6%

29.3%

35.6%

46.8%

Другое

Поиск места практики

Вопросы по выполнению задания по 

практике

Уточнить сроки практики

Не обращался на кафедру за помощью

Оформление документов по практике

Чуть больше трети студентов не обращались на кафедру за помощью

(35,6%). 46,8% студентов обращались по поводу оформления

документов. Чаще всего по данному вопросу обращались студенты

ФИЭиГХ (33,3%). За уточнением сроков по практике (29,3%) чаще

обращались студенты ФИЭиГХ (27,3%), а реже студенты АДФ (14,0%)

За какой помощью по практике Вы 

обращались на кафедру?
АДФ АФ СФ ФИЭиГХ ФСЭиПСТ ФЭУ

Поиск места практики 12,3% 14,8% 9,4% 12,1% 10,9% 17,1%

Оформление документов по практике 31,6% 31,5% 31,3% 33,3% 26,9% 27,4%

Вопросы по выполнению задания по 

практике
14,0% 13,0% 12,5% 15,2% 16,8% 17,1%

Уточнить сроки практики 14,0% 20,4% 21,9% 27,3% 16,8% 16,2%

Не обращался на кафедру за помощью 24,6% 18,5% 25,0% 12,1% 28,6% 21,4%

Другое 3,5% 1,9% 0,9%



Какие сложности возникли при поиске места прохождения практики?

Сложности







Какие сложности возникли при оформлении документов по практике?







В каких формах проходило Ваше взаимодействие с руководителем практики от 

университета в период практики? (можно выбрать несколько вариантов)

Взаимодействие с руководителями

10.9%

12.4%

23.3%

39.4%

42.8%

45.7%

Взаимодействие отсутствовало

Регулярные консультации по заранее 

установленному графику

Общение в процессе аттестационного 

мероприятия

Консультации по запросу обучающихся 

(очные)

Взаимодействие по телефону, по 

электронной почте, в соц.сетях

Консультации по запросу обучающихся 

(онлайн)

70.7%

29.3%

Да Нет

Был ли назначен руководитель практики 

от профильной организации?

В каких формах проходило Ваше 

взаимодействие с руководителем практики 

от университета в период практики?

АДФ АФ СФ ФИЭиГХ ФСЭиПСТ ФЭУ

Консультации по запросу обучающихся 

(очные)
29,4% 16,1% 10,3% 10,4% 23,0% 26,6%

Консультации по запросу обучающихся 

(онлайн)
35,5% 28,6% 13,8% 32,8% 24,5% 23,8%

Регулярные консультации по заранее 

установленному графику
2,9% 10,7% 6,9% 9,0% 5,0% 8,1%

Взаимодействие по телефону, по 

электронной почте, в соц.сетях
22,1% 19,6% 20,7% 29,9% 23,7% 25,8%

Общение в процессе аттестационного 

мероприятия
7,4% 17,9% 20,7% 14,9% 15,8% 11,3%

Взаимодействие отсутствовало 2,9% 7,1% 27,6% 3,0% 7,9% 4,4%

Чуть меньший указали на

взаимодействие в соц. сетях (42,8%). Ещё

39,4% респондентов отметили очные

консультации по запросу обучающегося.

10,9% студентов сообщили, что

взаимодействие отсутствовало. Чаще

всего консультации происходили у

студентов АДФ, а взаимодействие по

телефону и в соцсетях у студентов
факультета ФИЭиГХ.

45,7% студентов

отметили, что

взаимодействие с

руководителем про-

исходило с помощью
онлайн-консультаций.

Большей части студентов был назначен руководитель от профильной
организации.



Какую помощь при прохождении практики Вам оказывал руководитель 

практики от профильной организации?







Организация и тип работ

В какой профильной организации Вы проходили практику?

1.1%

2.0%

3.4%

3.7%

13.2%

36.5%

39.9%

В непрофильном подразделении 

университета

Другое

В профильном структурном подразделении 

университета/на кафедре

На базовой кафедре

По месту работы

В организации, которую нашел 

самостоятельно

В организации, которую предложил 

университет

Меньше половины студентов проходили практику в организации,

которую предложил университет (39,9%). Больше других таким

способом нашли место практики студенты АДФ (60,0%) и ФСЭиПСТ

(61,7%). Для меньшего количества для студентов предлагали практику

от университета на ФЭУ (3,3%). Чуть больше одной трети устроились в

организацию, которую нашли самостоятельно (36,5%). В основном это
были студенты СФ (57,1%).

В какой профильной организации Вы 

проходили практику?
АДФ АФ СФ ФИЭиГХ ФСЭиПСТ ФЭУ

В организации, которую предложил 

университет
60,0% 43,8% 9,5% 13,9% 61,7% 3,3%

На базовой кафедре 6,3% 5,6% 3,7% 0,4%

По месту работы 2,9% 28,1% 28,6% 38,9% 4,9% 0,8%

Другое 2,9% 9,4% 1,2% 0,1%

В организации, которую нашел 

самостоятельно
34,3% 9,4% 57,1% 36,1% 23,5% 4,7%

В профильном структурном 

подразделении университета/ на 

кафедре

3,1% 4,8% 5,6% 3,7% 0,4%

В непрофильном подразделении 

университета
1,2% 0,2%

Другое

Проходила практику за

прошлый год дважды: и в той

организации, что предложил

университет, и в той

организации, что нашла сама

(по месту работы)



1.7%

3.4%

4.6%

25.3%

64.9%

Не выполнял никакие работы

Непрофильные работы

Работа с информационными 

материалами в библиотеке/фондах 

организации

Работы, частично соответствующие 

профилю подготовки

Работы, соответствующие профилю 

подготовки

Какой тип работ Вы выполняли на практике?

Какой тип работ Вы выполняли на 

практике?
АДФ АФ СФ ФИЭиГХ ФСЭиПСТ ФЭУ

Работы, соответствующие профилю 

подготовки
80,0% 65,6% 72,7% 66,7% 65,4% 59,2%

Работы, частично соответствующие 

профилю подготовки
11,4% 34,4% 22,7% 30,6% 25,9% 25,4%

Работа с информационными 

материалами в библиотеке/фондах 

организации

5,7% 4,5% 7,4% 4,9%

Непрофильные работы 2,9% 1,2% 7,0%

Не выполнял никакие работы 2,8% 3,5%

Почти 65% респондентов ответили, что во время практики выполняли

работы, соответствующие профилю обучения. Больше всего таких

студентов на факультете АДФ (80,0%) 25,3% выполняли работу, которая

соответствует профилю частично. С информационными материалами

(4,6%) работали студенты факультетов АДФ, СФ, ФСЭиПСТ и ФЭУ.

Работа не по профилю была у студентов АДФ, ФСЭиПСТ и ФЭУ. 1,7%

студентов отметили, что не выполняли никаких работ во время

практики, а именно студенты ФИЭиГХ (2,8%) и ФЭУ (3,5%).



Аттестационные мероприятия

Проводилось ли аттестационное мероприятие после практики?

69.5%

30.5%

Да Нет

2.1%

2.5%

2.5%

14.0%

78.9%

Другое

Конференция для потока

Тестирование в Moodle

Конференция для группы

Проверка отчетов 

обучающихся

В какой форме проводилось аттестационное мероприятие?

В какой форме проводилось 

аттестационное мероприятие?
АДФ АФ СФ ФИЭиГХ ФСЭиПСТ ФЭУ

Проверка отчетов 

обучающихся
79,3% 100,0% 86,7% 57,7% 72,1% 84,5%

Конференция для потока 6,7% 7,7% 2,9% 1,2%

Конференция для группы 17,3% 6,7% 34,6% 20,6% 6,0%

Другое 3,4% 4,4% 1,2%

Тестирование в Moodle 7,1%

У почти 70% студентов

после практики проводилось

аттестационное мероприятие.

В основном в виде проверки
отчетов.

Кроме предложенных

вариантов проведения

аттестационного мероприятия,

многие студенты отметили,

что оно проводилось в онлайн
формате.



Уточните, пожалуйста, в какой форме проводилось аттестационное 

мероприятие





Что являлось критерием для выставления зачета по практике? (можно 

выбрать несколько вариантов)

1.4%

24.7%

26.7%

71.8%

86.2%

Другое

Специальное контрольное 

мероприятие по проверке 

сформированности компетенций …

Публичная защита отчета

Наличие дневника практики

Наличие отчета о прохождении 

практики

Другое:

Руководитель практики хотел получить отчёт с правильно расписанными

компетенциями(это значит, что я практику, по факту, проходил зря. Т.к она никому не

нужна, а важно какое-то сочинение по теме...где надо, как в дипломе, раскрыть эфемерную

тему...). По факту, я работаю 4й года мне поставила организация, естественно 5, т.к я уже

что-то да уж точно делаю на должном уровне, по их мнению точно. Но, руководитель

практики, что не с первый раз!!!! поставила 4, т.к видите ли, я не так расписываю тему.

Хочется спросить: Ну вы что там? Вы б ещё оценки ставили по контрольном задании,

которое состояло бы из того, кто лучше почистить картошку или борщ сготовит....

Принимают практику отвратительно.

Наличие всех документов, а также ответы на вопросы по поводу прохождения практики

Качество выполнения задач, выданных в месте прохождения практики

Выполненное задание

Не понятные критерии. Ничего не объясняли конкретно. Любимчикам поставили отлично, а

те, кто не входил в данный список ушли с тройками или на доп.

Основными критериям для выставления зачета по практике были
наличие отчета по практике и дневника практики.



Оценки и пожелания

Оцените удовлетворенность взаимодействием между руководителями

практики от университета и от профильной организации по 5-ти балльной

шкале (5 - абсолютно удовлетворен, 4 - в общем удовлетворен, 3 - частично

удовлетворен, 2 - не удовлетворен, 1 - абсолютно не удовлетворен, 0 –

затрудняюсь ответить)

4.6% 6.9% 17.2% 68.4%

0 1 2 3 4 5

АФД АФ СФ ФИЭиГХ ФСЭиПСТ ФЭУ

4,47 4,42 4,25 4,36 4,35 4,41

Оцените Ваше взаимодействие с руководителем практики от СПбГАСУ по 5-ти

балльной шкале (5 - абсолютно удовлетворен, 4 - в общем удовлетворен, 3 -

частично удовлетворен, 2 - не удовлетворен, 1 - абсолютно не удовлетворен, 0

– затрудняюсь ответить)

4,36

6.9% 9.5% 78.2%

0 1 2 3 4 5

АДФ АФ СФ ФИЭиГХ ФСЭиПСТ ФЭУ

4,65 4,57 4,50 4,55 4,55 4,62

4,55

8.3% 17.5% 66.4%

0 1 2 3 4 5

Оцените удовлетворенность организацией практики со стороны СПбГАСУ по 5-

ти балльной шкале (5 - абсолютно удовлетворен, 4 - в общем удовлетворен, 3 -

частично удовлетворен, 2 - не удовлетворен, 1 - абсолютно не удовлетворен, 0

– затрудняюсь ответить)

АДФ АФ СФ ФИЭиГХ ФСЭиПСТ ФЭУ

4,41 4,36 4,28 4,34 4,34 4,38

4,34



На Ваш взгляд, насколько полезным было прохождение практики для

будущей профессиональной деятельности по направлению подготовки? (5 -

абсолютно удовлетворен, 4 - в общем удовлетворен, 3 - частично

удовлетворен, 2 - не удовлетворен, 1 - абсолютно не удовлетворен, 0 –

затрудняюсь ответить)

7.8% 16.7% 65.8%

0 1 2 3 4 5

АДФ АФ СФ ФИЭиГХ ФСЭиПСТ ФЭУ

4,31 4,38 4,25 4,28 4,27 4,31

4,28

17.2%

38.5%

44.3%

Нет, но хотел(-а) бы получить

Да

Нет

Получили ли Вы предложение о трудоустройстве или стажировке после 

практики?

Показатель 

удовлетворенности 

(средняя оценка по 5-ти 

балльной шкале)

2018-

2019 

уч.год

2019-2020 

уч.год

2021-

2022 

уч.год

2022-

2023 

уч.год

2024-

2025 

уч.год

Взаимодействие с 

руководителем практики 

от СПбГАСУ

3,75 3,80 4,44 4,46 4,55

Организация практики со 

стороны СПбГАСУ 3,41 3,70 4,20 4,18 4,34

Полезность пройденной 

практики для будущей 

профессиональной 

деятельности

3,88 3,90 4,22 4,17 4,28



Ваши рекомендации по организации и содержанию практики







Опрос о производственной практике был проведен с 1 по 29 ноября

2024 года. В опросе участвовало 348 студентов бакалавриата,

специалитета и магистратуры очной формы обучения. За тем, что в

прошлом году из 386 человек положительно на вопрос-фильтр о

прохождении практики ответили 155 человек, в этом году ответило на

193 человека больше.

Согласно данным проведенного опроса студенты в целом

удовлетворены организацией производственной практики в СПбГАСУ.

Средние значения по оценке качества организации практики находятся

в диапазоне от 4,28 до 4,41.

Оценки по показателям удовлетворенности по сравнению с

прошлыми годами выросли.

Выводы


